
 اقرأ ثم أجب رسالة من القلب فهم المقروء من نص  أولا:

قد تكتب لهما رسالة تطلب منهما العون وهكذا قلب الانسان  والديك، تتمكن من التحدث إلى  وضيق، ولمإذا كنت في هم 

أن يكتب رسالة إلى الطبيب غالبًا ما يكون قادرًا على عملية الإنقاذ   –إن أعٌطي الفرصة   –حينما يكون متعبًا فإنه يمكنه 

ولكن تلك   كراسته،ي طفل ف تشبه لهو  ٌ متعرجةولكنها خطوط ٌ بالطبع، والرسالة التي يكتبها القلب ليست مكونة من كلمات 

 وتشخيص ما به من أمراض   القلب، الرسالة تسُمى رسمَ القلب الكهربائي تعُطي الطبيب المتمرن صورةً واضحةً لحالة 

فمنذ سنين عديدة كان الإنسان يعلم أن  واحد.ورسم القلب الكهربائي لم يُكتشف دفعة واحدة أو بواسطة رجل 

 انقباض أية عضلةٍ يسبب شحنة ً كهربائية صغيرة ً. 

 

 

 
 

 

 

                أكمل مكان النقط  -9 

 ....................................... انقباض أية عضلة بالجسم يسُبب )أ (                             

 .................................... يستطيع القلب ارسال رسالة استغاثة عن طريق جهاز يسُمى )ب(                              
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 الاجابة الصحيحة فيما يلي دائرة حول الحرف الذي يمثل  الأول: ضعالسؤال 

 وردت كلمة )هَم ٌ وضيق( في الفقرة السابقة وبينهما: .1

 أ ترادف  ب تضاد  ج تناظر د تقابل

 وردت كلمة )العون( في الفقرة السابقة ومرادفها هو: .2

 أ المساعدة ب الكراهية ج الطلب د الحاجة

   وردت كلمة )انقباض( في الفقرة السابقة ومضا دها  .3

 أ انبساط ب  انزعاج ج انغلاق د انفتاح

 هي :الكلمة التي وردت بالفقرة السابقة ومرادفها )الفؤاد(  .4

 أ القلب ب  الطبيب ج  الرسالة  د الإنقاذ

  وردت كلمة )رسالة( في الفقرة السابقة وجمعها كما وردت بالفقرة هي: .5

 أ رسالات  ب  مراسيل ج رسائل  د رُسل 

 الفقرة جملة  –إن أ عُطي الفرصة  –جملة  .6

 أ تفسيرية ب توضيحية  ج اعتراضية د دلالية

  يعطي القلب رسالة كما ورد بالفقرة السابقة حينما يكون  .7

 أ سعيد اً  ب حزينًا ج  متعبًا د خائفاً

 رسالة القلب كما ورد بالفقرة السابقة عبارة عن  .8

 أ لمات ك ب نبضات  ج خطوط متعرجة د خطوط مستقيمة



 ( أمام العبارة غير الصحيحة×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )√ثانيا الصنف اللغوي:  ضع علامة ) 

 )            (                                                 ( يجب أن يتضمن ظرفا الزمان والمكان معنى )على -1

 )            (                                        ظرفا الزمان والمكان اسمان منصوبان على الظرفية          -2
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 أما العبارة الخاطئة ×أما العبارة الصحيحة و علامة  ✓ ضع علامة  :  ثالثا الرسم الاملائي 
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 من المجموعة ) ب ( صل الجمل الموجودة في الجدول من المجموعة ) أ ( بما يناسبها 

 أ  ب

 علامة رفع الأسماء الخمسة  -1  الألف )           (  

 علامة نصب الأسماء الخمسة  -2  ظرف مكان)          (   

   الله بين الصفا والمروة كلمة بين تدعو-4   ظرف زمان)            ( 

 الله بين الآذان والإقامة كلمة بين تدعو -5  )          ( الواو 

 .  ) وما أرسلناك إلا رحمةً للعالمين ( لم يرسم ألف التنوين في )رحمة ( لأنها تنتهي بتاء مربوطة  قال تعالى: . 1 

 عند نطق التنوين فإننا ننطق نوناً ساكنة. -2 

 رسمت الهمزة في كلمة ) قرآأة( رسماً صحيحاً.  -3 

 تعد أقوى الحركات الكسرة يليها الضمة ثم الفتحة وأخيرًا السكون  -4 

 كتبت  الهمزة في كلمة )وسائل(  على الياءلأنها ساكنة وما قبلها مفتوح  -5 

   كتبت الهمزة في كلمة )قراءة ( على السطر لأنها مفتوحة وسبقت بحرف مد-6 
 

 ليس  لا ما  لن    لم لا

 ضع الكلمات الموجودة في الجدول التالي  في الفراغ المناسب     :  اللغوي ب الأسلو  رابعا 

 نافية لا عمل لها .................          . 1

 نافية للجنس ويأتي بعدها الاسم منصوبا  ...................             . 2

 فعل ناسخ من أخوات كان ترفع المبتدأ وتنصب الخبر ...........                  . 3

 حرف جزم يفيد نفي حدوث الفعل في الزمن الماضي ويأتي بعده الفعل المضارع مجزومًا ...............           . 4

 حرف نصب يفيد نفي حدوث الفعل في المستقبل ويأتي بعده الفعل المضارع منصوبًا  ...............            . 5

 حرف نفي يفيد نفي حدوث الفعل في الماضي والمستقبل ويدخل على الجملة الفعلية  .................           . 6



 

 الاجابة الصحيحة فيما يلي ضع دائرة حول الحرف الذي يمثل  خامساً الوظيفة النحوية

 الاجابة الصحيحة فيما يلي ضع دائرة حول الحرف الذي يمثل سادسا : الرسم الكتابي : 

 

 

 الرقعة: اكتب العبارة التالية بخط  

 

 

............................................................................................................................. .............

...................................................................................................................... .................... 
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 شرب الطفل اللبن ساخنًا ، الفاعل في الجملة السابقة -1

 أ الطفل ب اللبن  ج شرب د ساخنًا

 يأتي الفاعل :  -2

 أ اسمًا ظاهرا   ب ضميرًا بارزًا  ج ضميرًا مستترًا د جميع ما سبق

 فاعلا الواو وذلك إذا كان  :   عمن علامات الرفع للاسم إذا وق -3

 أ مفردا  ب جمع مذكر سالم   ج من الأسماء الخمسة د الثانية والثالثة معا

 يأتي نائب الفاعل بعد فعل .................. ويأخذ اعراب الفاعل -4

 أ مبنيًا للمعلوم ب مبنيَا فقط ج مبنيًا للمجهول د معربًا

 يبني الفعل المضارع وذلك ب........... أوله و............. قبل أخره  -5

 أ تحف-كسر  ب ضم-فتح  ج كسر   -ضم  د فتح-ضم 

 ضعيفًا( ما تحته خط فيما سبق موقعه الاعرابي الانسان)وخُلق -6

 أ فاعل ب مضاف اليه  ج اسم مجرور  د نائب فاعل 
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 :حرفا ) ن ، ي ( عندما يرُسمان منفردين في خط الرقعة فإنهما يرُسمان-1

 أ على السطر ب تحت السطر ج جزء منهما أعلى السطر د جزء منهما أسفل السطر

 تكون نقطة النون بخط الرقعة إذا كان الحرف منفردًا:  -2

 د منفردة.
تشبه ثلاث النقاط المتصلة في 

 .نهاية الحرف
 ج

 

 منفصلة
 ب

ملتصقة في نهاية 

 الحرف
 أ

 :  ...............ترسم رأسا الفاء والقاف في خط الرقعة مطموستين كرأس : -3

 أ  الواو ب الفاء ج النون د الغين

 : جسم القاف يشبه في جسمه حرف ..... عند الكتابة بخط الرقعة-4

 أ الباء ب الياء ج الهاء د النون



 


